

Присковый РАБОЧИЙ

№ 17 (417)

20 марта 1934 г.

№ 17 (417)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РК-а и Райпрофсовета

„ПОСЛЕ ТОГО, КАК ДАНА ПРАВИЛЬНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ, ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА РЕШАЕТ ВСЕ, В ТОМ ЧИСЛЕ И СУДЬБУ САМОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИНИИ,—ЕЕ ВЫПОЛНЕНИЕ, ИЛИ ЕЕ ПРОВАЛ“

(Сталин: отчетный доклад XVII съезду партии)

Поднять организационную работу до уровня политического руководства

(Статья секретаря РК ВКП(б) тов. БУКСМАНА)

Тов. Сталин в своем блестящем докладе на XVII партсъезде заявил, что победа никогда не приходит сама, а ее обычно при таскают. Обеспечить на деле выполнение политических лозунгов и решений партии можно только при условии поднятия организационной работы до уровня политического руководства, ибо принять хорошую резолюцию еще не есть победа, а это означает еще лишь желание победить. А успех дела зависит от большевистской организации борьбы за партийные директивы, от правильного подбора людей умеющих и желающих выполнять партийные директивы, от правильной постановки проверки исполнения решений руководящих органов.

Одним из узловых вопросов в решении 17 съезда по докладу т. Кагановича—это борьба с функционалкой и обезличкой.

Функционалка и обезличка неминуемо влечет за собой ослабление единоначалия, —открытые и скрытые нарушения железной дисциплины партии и государства. А все вместе взятое, как правило, означает провал производственной программы. Что это именно так, лучше всего можно убедиться в практической работе отдельных звеньев нашей районной парторганизации.

Первомайское приискское управление, где хозяйственное руководство и партийные и профсоюзные организации на деле осуществляют директивы вождя партии т. Сталина о конкретном оперативном руководстве, выполнило квартальную программу золотодобычи 3 марта.

То же самое мы имеем на Берикюле, где январская программа выполнена на 117,5 проц., февральская на 120 проц. и 1 декада марта на 111,2 проц.

А что мы имеем на Центральном руднике?

Выполнение программы золотодобычи за февраль на 79,8 проц. и 1-я декада марта 93,1 проц.

2. Выполнение плана по горноподготовительным работам в январе 98,3 проц., в феврале 53,3 проц., за 15 дней марта — 18,2 проц.

3. Лесозаготовки еще позорнее провалены.

В чем же секрет блестящих побед большевиков Первомайки и Берикюля и в чем причины позорного провала на Центральном руднике?

Победа первомайцев и берикюльцев есть

результат большевистской борьбы за выполнение плана на Первомайке и Берикюле. Каждая бригада, каждая партийная группа, каждый агрегат знает свою программу и отвечают за ее выполнение. Хозяйственное руководство совместно с партийными и профсоюзными организациями ежедневно проверяют выполнение этих конкретных заданий.

Большевики Первомайки и Берикюля на деле, а не на словах, встали во главе масс и ведут их на борьбу за выполнение программы золотодобычи. Вот в чем секрет побед на Первомайке и Берикюле.

А на Центральном руднике до сих пор царит функционалка и обезличка. Здесь не найдешь конкретного виновника подачи плохой руды. Отдельные участки не знают своих конкретных планов. А первичные парторганизации ведут разговоры „вообще“ о программе рудника, вместо мобилизации масс за конкретные задачи своего участка. Борьба за выполнение директив руководящих органов и проверка исполнения отсутствуют. Единичные во многих звеньях ЦПУ еще не пользуются правами гражданства. Вот в чем основные причины позорного провала ЦПУ.

Осуществить грандиозные задачи поставленные т. Сталиным на 17 съезде нашей партии мы можем лишь при условии если мы на деле перестроим всю партийную, советскую и хозяйственную работу в соответствии с решением съезда по докладу т. Кагановича—если мы не на словах, а на деле поднимем всю организационно-партийную работу до уровня политического руководства.

В соответствии с решениями 17-го партсъезда бюро РК и 2-й пленум райкома ВКП(б) вынес специальное решение по организационному перестроению райпарторганизации. Но надо довести до сознания каждого коммуниста, что самое вредное и опасное для дела будет формальная перестройка, т. е. ограничение сменой вывесок.

Каждый коммунист должен знать, что перестройку партработы можно считать звериной лишь тогда, когда мы на деле осуществили директиву партии об охвате каждого рабочего своим большевистским влиянием, когда во всем районе у нас не будет ни одного участка и агрегата дающего ниже 100 проц. производственной программы.

ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА ПОДШЕФНОМУ КАВЭСКАДРОНУ

2-й пленум Мартайгинского РК партии принимая ваш рапорт с удовлетворением констатирует высокие показатели политической, боевой и стрелковой подготовки. Одновременно с этим с сожалением отмечает наличие еще неизжитых дисциплинарных проступков.

2-й пленум РК и вся парторганизация надеется, что кавэскадрон под руководством парторганизации

и командно-политического состава в ближайшее время изживет указанные выше нарушения дисциплинарного устава и тем самым еще более усилит качество военной, политической и боевой подготовки, чтобы в нужный момент дать сокрушительный отпор всем, кто захочет судиться со своим свиным рылом в наш советский огород.

Пленум РК.

Информационное сообщение

16-17 марта проходил 2-й пленум РК партии. Пленум рассмотрел 2 вопроса — о выполнении производственной программы на Центральном и оргвопросы.

Пленум утвердил решение бюро РК о реорганизации партячеек в первичные парткомитеты и первичные парторганизации и ликвидацию отделов РК.

Пленум утвердил решение бюро РК о ликвидации парколлективов на Центральном, Берикюле и Первомайском.

Пленум переизбрал состав бюро РК в количестве 5 членов и 2-х кандидатов. Избранными оказались:

Буксман—секретарь РК.

Замарас—зам. секретаря.
Журин—Предряка.
Попов—науч. райотдел ЦПУ.
Сумцев—редактор газ. „Прииск. Раб.“
Кандидаты: Штепа—секр. РК ВКП(б).
Толкачев—инструктор РК.

Пленум утвердил ответственными инструкторами:

1. По первичным парткомитетам и парторганизациям горно-рудного сектора т. Толкачев.

2. По первичным парткомитетам и парторганизациям россыпного-старательского сектора—т. Сухарева.

Ольховка упр.—Алдаданову,
Секретарю райкома—Смушкис,
Предгруппкома—Лимареву

Копия всем присковым управлениям

Поздравляем ударников рабочих инженерно-технический персонал Минусинского управления с досрочным выполнением квартальной программы и значительным увеличением золотодобычи по сравнению с прошлым годом. Отмечая бесспорные успехи партийно массовой и хозяйственной работы обращаю внимание всего коллектива на следующие крупные дефекты: первое, неудовлетворительное состояние горноподготовительных работ план выполнен лишь 70-80 проц; второе ослабление в феврале темпов добычи руды план выполнен 93 проц; третье не полная загрузка эфельных заводов в январе загрузка составила 90 проц; феврале 45 проц; четвертое не выполнение плана об работки илов в январе план выполнен лишь 83 проц; пятое не выполнение плана золотодобычи американской фабрикой, иловым заводом в феврале. Результатом перечисленных основных недочетов явилось некоторое снижение темпов золотодобычи в феврале по сравнению с январем.

Выражаем твердую уверенность, что дальнейшей перестройкой партийно-массовой, хозяйственной работы, дальнейшей мобилизацией творческой воли и энергии широких рабочих масс на реализацию решений 17 партсъезда, развертыванием социальными и ударничества, четкой организацией труда и полным освоением технологических процессов добьетесь еще больших успехов и с честью выполните возложенные на вас партией и правительством задачи.

Передовая наиболее мощная Минуса должна дать образцы лучшей во всей системе ЗАПСИБКРАЯ работы.

КРАЙНОМ ВКП(б)

ЭЙХЕ

РАПОРТ

подшефного кавэскадрона 78-й стр. дивизии пленуму РК ВКП(б)

За прошлый учебный год эскадрон имеет следующие показатели:

1. Политическая подготовка — хорошо.
2. Тактическая подготовка—116,4 проц —хорошо.
3. Огневая подготовка:
 - а) винтовка—112,5—хорошо;
 - б) руч. пулемет—127—отлично;
 - в) наган—125—отлично.
4. Снайперские отряды, снайперы отработаны на 120 проц. —отлично.
5. Физическая подготовка — хорошо.
6. Конно-строевая подготовка — хорошо.
7. Состояние конского состава эскадрона—2-е место в округе.

1934 год.

1. За боевую и политическую подготовку 1933 года эскадрон занесен на почетную доску имени XVII партийного съезда.

2. За два месяца учебы 1934 года эскадрон имеет следующие показатели по боевой и политической подготовки:

- а) политическая подготовка: отлично—26,5 проц. хорошо—34,5 проц. удовлетворит.—39 проц.
- б) физическая подготовка: норма ГТО 1-й степени по всем эскадрон занимает 2-ое место в нем комплексе эскадрону, в округе.

кадрона сдали на 100 проц.; нормы ГТО 2-й степени зимнего комплекса, лыжный перебежка на 50 километров сдали на 100 проц. за исключением 3-х человек.

Проверка физической подготовки эскадрона дала следующие результаты:

- а) отлично—20 проц. хорошо—60 проц. удовлетворит.—19,6 проц. слабо—0,4 проц
- в) конно-тактическая подготовка: отлично—16 проц. хорошо—52 проц. удовлетворит—22 проц.
- г) огневая подготовка: по данным 16-й годовщины Красной армии эскадрон отработал:

1-ю задачу из винтовки на 110 проц.—отлично
2-ю задачу из винтовки на 122 проц.—отлично

Младший начсостав 1-ю и 2-ю задачи из винтовок отработали на 150 проц.

д) верошиловских стрелков эскадрон имеет: сред. начсостав—100 проц. млад. начсостав—100 проц. красноарм.—18 проц.

По состоянию конского состава эскадрон занимает 2-ое место в нем комплексе эскадрону, в округе. Комэскадрона Зверев.

Передовики золотой промышленности

Управляющий Минусинским прииском т. Алдаданов, секретарь Минусинского райкома ВКП(б) т. Смушкис и пред группкома союза двести т. Лимарь сообщают „Совсибири“, что Минусинский прииск 9 марта досрочно выполнил план первого квартала, дав рост добычи против прошлого года на 318 процентов.

Руководители рудника „Знаменитый“

т. т. Сизов, Башин, Панехин сообщают, что первый объединенный слет рабочих-ударников, ИТР и старателей рудника принял на себя обязательство не сдавать достигнутых в прошлом году, в январе и феврале этого года темпов и дать в марте еще более высокие показатели.

Старатели-золотники обязались, кроме того, внести на постройку самолета и на XVII партсъезда по 2 грамма золота каждый.

„Большевики должны овладеть техникой“ (Сталин). ЧУДЕСА В ОСВОЕНИИ НОВОЙ ТЕХНИКИ

Работа по овладению техникой, изучению механизмов на Центральном руднике начиная с нового года ознаменована „достижениями“ в поломке машин. И как ни странно эти безобразия—угробления ценнейших машин до сего времени не затрагивают Центральное приисковое управление, виновниками аварии и простоев до сего дня никто не занимается. На Красной шахте 6 марта, а на Тысячной 13 марта при работе лопнули конуса коленчатых валов у обоих компрессоров „Чарпила“. От „перегрузки“ лопнул вал—объясняет Багин. От „перегрузки“ лопнул вал объясняет Ащулов. Выходит, что компрессор поломался сам,—так он и виноват видимо. Механическая мастерская, вполне может исправить поломку. Она ведь не такую аварию ликвидировала.

А среди работников руководителей электромехцеха была еще до этой аварии на Тысячной ходячая теория: „Чарпила“ непременно на днях будет иметь аварию, так-как в одном цилиндре был стук от поршня, который мы не задолго ремонтировали—заявил старший мастер Чернышев. Слова „пророков“ оправдались и вот она авария 13 марта.

Но это не все. Этот же компрессор был и ранее поломан от „перегрузки“ согнули коленчатый вал. Однако, причины имелись. Не правильная установка „Чарпила“ на Красной вызвала аварию. При установке был допущен перекос, сигналом этого был сорван болт у мотора и сильное дрожание самого компрессора, после, мотор приварили накрепко к болтом фундамента, а перекос остался. Машину устанавливали люди??

Этот же компрессор работал хорошо на Партизанской шахте. Это только две аварии, но таких аварий много. На дробилке сразу сломали 2 языка, тоже от „перегрузки“. На Первомайской шахте сломан крейцкопф у насоса, тоже от „перегрузки“ и „подработки“. Частые поломки стоек, тоже от перегрузки, поломка кожуха у мельницы „Гарбу“

днг“ опять от „перегрузки“. И таких аварий от „перегрузки“ можно ожидать каждый день, не считая уже аварии с моторами и бурильными машинами, т.-к. люди гробящие машины не привлекаются к ответственности.

Такое безразличное, спокойное отношение к творимым безобразиям не может иначе расцениваться, как преступная халатность к выполнению своих обязанностей руководителями мехцехов Вагина и Ащулова, а также спокойно относящийся к этому главный механик, видимо, считает две эти крупные поломки вполне естественными—от „перегрузки“.

Казалось бы эти факты должны были научить профессиональные и партийные организации рудника извлечь из этого урок—как невжужно заниматься овладением техникой.

Вместо того, чтобы мобилизовать горняков на основе этих фактов на освоение техники организовать под руководством массовых техникумов в цехах, на Красной Уваров, Захурдяев и Ткаченко и на Октябрьском Зиздо, Глухов и Вельев спокойно относятся к этому—да и как-же не быть спокойным, когда аварии случаются от „перегрузки“.

Все эти вопиющие факты говорят за варварское отношение к механизмам, за наличие безответственности руководителей цехов.

Привлекался ли к ответственности виновник таких аварийностей в цеху? Нет, подчас вредительские факты, а выше указанные поломки неделя иначе расценивать, как вредительство, проходят мимо безответственных руководителей.

Ведь все эти аварии ведут к бесчисленным простоям—тормозят выполнение программы и вместо того, чтобы найти виновника, предать его пролетарскому суду руководители вывертываются находя „объективные причины“.

С этой преступной практикой сейчас нужно повести самую жестокую, самую большевистскую борьбу.

Э—н.

Главн. инж Андрианов

Подготовить гидравлики

1-го марта Первомайское приисковое управление вступило в фазу проведения подготовительных работ к весеннему гидравлическому сезону.

Подготовительные работы текущего сезона отличаются от подготовительных работ прошлых лет следующими двумя моментами:

Первое, в текущем году объем подготовительных работ по приисковому управлению по сравнению с 33 годом увеличился более чем на 30 проц., это увеличение объема идет за счет ввода в строй работающих объектов двух новых гидравлик (Кундусульская, Софийская) и, главным образом, за счет расширения и модернизации старых гидравлик (Захарьевская, Партизанская, Петропавловская, Петровская и др.).

Вторым отличительным моментом работ текущего года является факт, что наряду с проведением подготовительных работ мы должны выполнить преподаваемую программу золотодобычи, которая прошлый год на период подготовительных работ нам не давалась.

В деле проведения подготовительных работ текущего года мы ставим перед собой две задачи—это в работе высокое качество подготовительных работ, обеспечение окончания работ в намеченные сроки, т. е. к 10 апреля.

Вопрос высокого качества проводимых подготовительных работ является наиболее актуальным. Этому вопросу необходимо уделить особое внимание не только со стороны технического и хозяйственного руковод

ства, но и со стороны рабочих-ударников, которые будут выполнять эти работы.

Горький опыт прошлых лет показал нам, что иногда в погоне за быстротой, а часто просто из-за невнимательности при установке гидравлик допускались мелкие неполадки, недооценки, а в результате из-за этих технических мелочных неполадок приходилось останавливать гидравлики, терять дорогостоящую весеннюю воду в пустую для того, чтобы заштопать дыры на ходу.

В текущем году необходимо добиться высококачественного монтажа гидравлик, чтобы каждая капля напорной воды не вылетала через насадку монитора а была в забой и не вытекала из стыков трубопровода.

Должное внимание следует уделить установке уловительных приспособлений шлюзов и подшлюзков. Здесь требуется особая тщательность работы, ибо неправильно поставленные шлюзы будут плохо работать самое главное, плохие шлюзы будут плохо улавливать металл. Золото пойдет в хвосты.

Не менее важную роль в работе гидравлики играет затвор и монитор. Мониторщик на плохо смонтированном мониторе не сможет дать возможной производительности, поэтому перед началом работ каждый монитор следует разобрать, прочистить и смазать, чтобы монитор при работе мог легко перемещаться в вертикальном и горизонтальном направлении.

Вопрос об сроках окончания подготовительных работ поставлен таким образом:

Поднять теоретический уровень коммуниста на должную высоту

Тов. Сталин в своем выступлении на 17 партсезде сказал, что наши задачи в области идейно-политической работы:

1. Поднять теоретический уровень партии на должную высоту.

2. Усилить идеологическую работу во всех звеньях партии.

3. Вести неустанную пропаганду ленизма в рядах партии.

4. Воспитывать парторганизации и окружающий их беспартийный актив, в духе ленинского интернационализма.

5. Не замалчивать, а критиковать смело отклонения некоторых товарищей от марксизма-ленинизма.

6. Систематически разоблачать идеологию и остатки идеологий враждебных ленинизму течений.

Как будто дело ясное, но до настоящего времени работа по повышению идейно-политической вооруженности не движется с места, а в некоторых ячейках стали на путь прямого искажения.

13 марта проходили очередные занятия в политшколах.

Ячейка Красной шахты имея у себя на „учете“ две кандидатских школы—утреннюю и вечернюю смену, а занятия проводились с грехом пополам только в вечернюю. На занятия, как правило, никто не ходил, а отсюда и следствие, что вместо четкого понимания роли партийной организации слушатели договорились до того, что на вопрос существует ли в партии фракционность? отвечают—нет она заменена бюро... (13 марта 34 г.) Самый высокий процент посещаемости достигает 50 проц., а повседневная посещаемость занятий 15—20 проц. к числу возможных.

Вопрос напрашивается один, что делает партшколоведство по мобилированию работы партшколоведения. Октябрьская партийная ячейка соревнуется с ячейкой Красной шахты на лучшие показатели. Результаты: посещаемость занятий не достаточная, соответствующий подготовки к занятиям не ведется, вместо назначенных 7 часов начинают с 8 час. 30 мин.. Занятия ведутся на „перекладных“. Когда „устает“ т. Медвежев его заменяет т. Зиздо, а когда „устает“ Зиздо его заменяет Медвежев (так было 13 марта 34 г.), вопросы своевременно не подготавливаются и составляются здесь-же, конспекта нет. На вопросы получают искажен. ответы и сами не разъясняют их, а наоборот усугубляют это вредное незнание запутанными ответами. Например. Вопрос: „взаимоотношения СССР и капиталистическими странами“, ответ тов. Медвежева „Совласть в

лице коммунистической партии строят ее диализм“. Задачи братских партий проработываются в 15 мин.

Хозяйственная ячейка стараясь пережить указанные выше „образцы работы“ дает рекордные показатели. 13 марта при отсутствии 10 чел. из них: 6 кандидатов, 4 беспартийных и ни одного коммуниста и в том числе, как обычное явление, секретаря ячейки т. Соколика. К занятиям никто не готовится ни пропагандист, ни слушатели. Тов. Тоньшев имея „хлопот полон рот“ за был партнагрузку и ничего не делает, а во время своей „непосредственной“ работы переругивается с Соколиком кому по штату положено заниматься партпросвещением. На поставленные вопросы: „Какая разница прошлых кризисов капиталистической системы и современного капиталистического кризиса“ никто не знает и после бесплодных попыток пропагандист переходит на читку, под монотонное чтение слушатели начинают дремать, а более „не устойчивые“ засыпают. Бодрствует только тов. Тоньшев, да зашедший посмотреть, как идет политучеба т. Селезнев, который, несмотря на свое „бодрое“ состояние, прослушал и не дал соответствующего разъяснения на ответ: „что капиталисты дерутся за рынки сбыта и источники сырья, точно так-же как мы деремся за извести в коммунальном отделе“. Возможно, что т. Тоньшев это „нарочно прослушал“, чтобы не подвергнуть решительному осуждению практику работы, которая еще по сей день есть в коммунальном отделе. С декабря м-ца в хоз. ячейке было всего 7 занятий вместо 18. Обычная посещаемость доходит до 5 проц. Соколик спокоен, не волнуется такое состояние работы—уже привык, а новые формы, новые требования проходят мимо его не задевая.

Еще хуже дело обстоит с комсомольской сетью политшкол в РК комсомола полное благодушие, они мобилизовались, растаивали людей, как будто все в порядке, только и знай собирай жатву своих трудов. На самом же деле и в комсомоле работа елабая, а вместе с тем нет живого конкретного руководства и учета. Надо немедленно перестроить работу, так чтобы она действительно отвечала предъявленным к ним требованиям и люди были-бы не „парадными“ представителями, не знающими существа дела, а отвечали бы за него.

Выход один: „после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии,—ее выполнение или ее провал.“

Могилицева.

Мелко-буржуазный перерожденец исключен из партии

Секретарь райОСО Печенегов вследствие бездеятельности развалил работу ОСО. Будучи одновременно секретарем партийной ячейки зарвавшимся к мчванству по существу привнес к развалу и работу партийной ячейки. Когда на бюро „сд.“ ему приде

тели его недостатки вытекающие из самомнения и чванства и вынес ему выговор то этот лакированный коммунист „обидился“ и перед самой реорганизацией ячейки экспортом ездил дела члену бюро и сам себе жал. Мелко-буржуазный перерожденец с партбилетом в кармане исключен из партии.

Т.

Развернуть борьбу за чистую раскомандировку

Бригада женщин Октябрьского рудника объявив культурный поход проверила санитарное состояние производственных участков.

Бригада вскрыла антисанитарное состояние во всех раскомандировках Тысячной, Октябрьской шахт. Вскрыты факты безответственности со стороны обслуживающего персонала, особенно уборщиц. Уборщица Тысячной шахты Федоренко в антисанитарном состоянии содержит бак, ведры, в грязном тазу моет крышку от кадки предназначенной для питья. Не в одной раскомандировке нет кипяченой воды. В кузнице так-же нет кипяченой воды, даже некипяченой.

Заведующий Дорожной шахтой т. Медвежев не представляет к чему белить раскомандировки, которые на сантиметр обрасли грязью. В раскомандировках нет вентиляции, пыль от спецдежды способствует быстрому утомлению горняка.

Нужно развернуть широкую борьбу за чистую раскомандировку. Мы призываем в это дело включиться все шахты района.

Бригада: Понамарева, Сахарова, Костьянова, Фельдшер: Ерофеева

Разбить функционалку, канцелярщину и бюрократизм в руководстве Центрального рудника

На пленуме РК ВКП(б)

16 марта в клубе имени Ленина на Центральном руднике открылся 2-й пленум районного комитета партии.

С докладом о работе Центрального приискового управления выступил тов. Дмитриев.

Тов. Дмитриев в своем докладе признал позорный провал в выполнении производственной программы. Остановившись на причинах провала тов. Дмитриев указывает на наличие особых обстоятельств в которых находился Центральный. Двойного рода условия, указывает т. Дмитриев, определяющие провал — скрытые и открытые.

К открытым причинам т. Дмитриев относит сокращение запасов руды и уменьшение их золотосодержания вследствие прижания березитов не золотосодержащими рудами.

К ряду открытых причин т. Дмитриев относит слабое извлечение металла фабрикой и иловым заводом вследствие не овладения всеми технологическими процессами.

К скрытым причинам т. Дмитриев относит то, что только в последнее время приисковым управлением обнаружено отсутствие технического проекта горно-подготовительных работ, что неизбежно привело к срыву на этом важнейшем участке.

Вместе с этим тов. Дмитриев указывает, что слабость овладения технологическим процессом на фабрике и заводе объясняется наличием неизжитых старых традиций, семейственности, в известном смысле круговой порукой, в узком „практицизме“, что тормозит процесс овладения техникой.

В конце своего доклада т. Дмитриев коротко останавливается на неудовлетворительном ходе перестройки работы приискового управления, но все еще не изжитой функционалке и канцелярско-бюрократических методах руководства. Тов. Дмитриев отмечает слабое техническое руководство в цехах, неумелую организацию работы производств и отсутствия плана.

Останавливаясь на работе фабрики тов. Дмитриев указал на безобразную организацию руководства начиная от заведующего фабрикой и кончая десятником.

Первым в прениях выступил председатель Центрального рудзавкома тов. Жуков.

Тов. Жуков указал на канцелярско-бюрократические методы руководства в приисковом управлении, засоренность аппаратов чуждыми для нас людьми и особенно планового отдела. В плановом отделе — говорит тов. Жуков — кучка собравшихся бездельников, скрепящая перьями и продающая государственные средства. Промфинплана у нас нет и этим приисковое управление не занимается.

Наше приисковое управление в виду безобразного разворота горноподготовительных работ сейчас встало перед лицом отсутствия площадей для эксплуатации.

Тов. Жуков указывает, что конкретным виновником невыполнения программы являемся мы руководители.

Тов. Живуль в своем выступлении характеризовал работу Кийской электростанции, решительно потребовал от руководителей приисковых управлений изменить практику в использовании электроэнергии. Технически безграмотные электрики на Центральном и Берикле не могут сконцентрировать плановый прием и выключить электроэнергию, нет графика нормальной работы каждого агрегата потребляющего электричество.

В заключение тов. Живуль говорит, что Кийская электростанция сумеет обеспечить потребность электроэнергией предприятий если руководители этих предприятий и особенно специалисты-электрики сумеют решительно перестроить прием этой электроэнергии на предприятиях.

Тов. Сухарев выступая на пленуме поделался лучшим опытом работы Первомайской партийной организации. Выполняя в практической работе решения седьмой районной партийной конференции и семнадцатого с'езда — говорит т. Сухарев — наше приисковое управление добилось большинства показателей. План первого квартала выполнен за 2 месяца и 3 дня. Пародовые прииски, как Террасный, Кундат, Кис-Шалтырь перестроили свою работу, уничтожив канцелярско-бюрократические методы руководства рапортуют пленуму выполнением мартовской программы по золотодобыче за 12—13 дней.

Партийная организация Первомайки дала сокрушительный отпор тем коммунистам-руководителям, которые игнорируют решения партии, саботируют в выполнении программы. Нами исключены из партии 5 коммунистов-руководителей, которые были недостойны носить партийный билет в кармане, которые проваливали производственную программу. Вместо их мы выдвинули на ру-

ководящие участки лучших ударников производства, которые сейчас блестяще справляются с поставленными перед ними задачами.

Мы построили свою работу оперативно, оказываем своевременную практическую помощь отстающим участкам. Не плохо поставлен учет. В нашем управлении 24 крупных производственных участка и около 50 мелких и вот со всех этих участков мы получаем на второй же день результаты работ, в виде ежедневных рапортов. Мы добились введения действительно оперативной отчетности и планирования, выгнали лишних людей из кабинета планового отдела и заставили их планировать непосредственно на участке, бригаде, доводить план до каждого рабочего, находить новые пути, новые методы для его выполнения. А этих путей, методов мы имеем не мало. Один из них для нас сыграл решающую роль — посылка агитационных бригад в рабочие поселки и квартиры по вопросу сдачи имеющегося золота.

Жестоко обрушился т. Сухарев на руководство Центрального рудника за срыв производственной программы.

Руководство Центрального рудника по-прежнему руководит из кабинета, в аппаратах бесконечная волокита, маразм бумажки вместо практической работы в цехе, на участке, в бригаде. Безотчетная переброска сил и средств с горноподготовительных работ на очистные привело Центральный рудник к тому, что сейчас нет эксплуатационных площадей.

Мелко-буржуазная расхлябанность, сращивание с классовым врагом, пренебрежительное отношение к ударнику среди некоторых руководителей цехов (Красная — Захурдаев) решительно и своевременно не пресекается партийным коллективом и приисковым управлением Центрального рудника.

Тов. Сухарев от имени первомайцев требует от Центрального рудника немедленной перестройки в своей работе, большевистского выполнения плана золотодобычи.

Тов. Зверев резко критикует безобразную работу и особенно руководство на предприятиях Центрального рудника. Тов. Зверев приводит множество фактов неумелой организации работ на шахтах, фабрике и транспортном отделе.

Ведь такой легко устранимый факт, как скопление очереди рудоузов около дробилки не ликвидирован и по сей час. Десятники проходят мимо этой очереди и вместо практического устранения беспомощно разводят руками.

Особое внимание в своем выступлении тов. Зверев уделяет на сохранение конского поголовья.

Так, как сохраняют лошадей на Центральном руднике, дальше допускать нельзя. Около 50 проц. лошадей заражены чесоткой, не смотря на это безответственные руководители транспорта этих лошадей содержат вместе со здоровыми. Безобразно производят подковку лошадей.

С большой речью об очередных задачах парторганизации выступил тов. Замараев. Тов. Замараев жестоко раскритиковал нестойкость руководства Центрального рудника, указал на безобразные факты отставания в работе, наличие функционалки, разбукане аппаратов.

Подробно останавливаясь на авангардной роли коммуниста т. Замараев указывает, что коммунист в цехе, на участке не стал еще организатором масс на подлинно социалистические методы работы, широкого разворота соревнования и ударничества.

Начальник участка, — говорит т. Замараев, — должен заниматься не только вопросами всемерного улучшения культурно-бытовых условий ударников, работающих на его участке. Дело начальника не заключается в том, чтобы раз в пятидневку спуститься в шахту, пройтись и поднявшись на-гора написать приказ, а заниматься ежедневной организацией производственных процессов, своевременно предотвращать срывы в выполнении суточного задания.

Тов. Шанторин поделился опытом партийно-массовой и производственной работы который приобрела партийная ячейка Террасного прииска. Все коммунисты Террасного прииска выполняют свою производственную программу начиная от 100 проц. и до 200 проц., что дало возможность Террасному прииску мартовскую программу золотодобычи выполнять за 12 дней. Решения 17-го с'езда партии, — говорит тов. Шанторин, — проработаны на всех участках, бригадах и каждым коммунистом.

В заключение т. Шанторин предъявляет требование к руководству Центрального рудника перестроить работу и по-боевому выполнять программу золотодобычи.

Постановление

пленума Райкома ВКП(б) по докладу тов. Дмитриева

Отметить, что программа по золотодобыче за январь и февраль месяцами районом выполнена на 101 проц., в результате большевистской борьбы за план партийного, хозяйственного и профсоюзного руководства Первомайки и Берикле, Центральный рудник несмотря на все условия позорно провалил выполнение программы, выполнив февральское задание в размере 79,8 проц и по горноподготовительным работам на 53,3 проц., в результате чего поставил под прямую угрозу выполнение квартального плана по району.

Основными причинами провала выполнения программы золотодобычи по Центральному руднику является наличие саботажа на отдельных участках приискового управления в реализации решений Райкома ВКП(б) о перестройке работы в золотой промышленности. Это выражается в извращении под счета заработной платы, неосуществления прав и обязанностей на чальниками участков, десятниками, бригадирами и проч. Не обеспечен необходимый разворот мероприятий по культурно-бытовому обслуживанию рабочих.

До сих пор не изжиты методы канцелярско-бюрократического руководства, во всех звеньях приискового управления царит функционалка, отсутствие строгого соблюдения принципов единоначалия, внутриприисковое планирование не поставлено на должную высоту.

Все это привело к тому, что рудник не только не справляется с выполнением производственной программы по золотодобыче, но и свел до недопустимого минимума горноподготовительные работы.

Пленум Районного комитета партии постановляет:

1) Обязать тов. Дмитриева путем расширенной перестройки работы всех звеньев аппарата приискового управления, обеспечить выполнение квартальной программы по золотодобыче на 100 проц. Предупредить, что в случае неприятия мер обеспечивающих выполнение этого постановления в отношении его будет поставлен вопрос о привлечении к строжайшей партийной ответственности.

2) Обязать тов. Дмитриева обеспечить исключительно тщательный подбор работников и правильную их расстановку на производстве, внедрить во все поры хозяйственного руководства принцип единоначалия, установить персональную ответственность работников за конкретный порученный участок работы, поднять авторитет единоначальника.

3) К 1-му апреля составить схему проекта горных работ, переключив на это дело лучшую часть инженерно-технических работников приискового управления.

4) Устранить во всех звеньях приискового управления практику

извращения выплаты заработной платы, для чего пересмотреть и подобрать персонал нормировщиков и счетных работников отвечающих своему назначению. Пропустить через курсовые мероприятия по вопросам технормирования и подсчета заработной платы всех бригадиров, завучастками и рудничным актив. Курсы организовать не позднее 1-го апреля.

5) Обязать секретарей парткомов — по Красной шахте Уварова, по Октябрьскому руднику Беляева, обеспечить изучение коммунистами основных принципов горных работ. Кроме того, каждый член партии работающий на своем участке не позже 15 мая должен изучить в совершенстве комплект механизмов и весь комплекс работ применяемых на данном участке.

Секретарю амфабрики т. Плешкову обеспечить освоение коммунистами основных принципов технологического процесса по обработке руды и извлечения металла фабрикой, а также изучить в совершенстве комплект механизмов и свой участок работ по ходу технологического процесса.

6) Усилить мероприятия по лесозаготовкам с таким расчетом, чтобы программа промышленного, жилищного и коммунального строительства лесом была обеспечена полностью, а также заготовить необходимый запас топлива. Для этого обязать тов. Дмитриева немедленно пересмотреть все внутренние ресурсы транспорта, а также рабочей силы частью которой переоборудовать на лесозаготовки.

Строительство подвесно-канатной дороги закончить не позднее августа месяца, в соответствии с чем составить график работ.

7) Решительно изменить существующую практику и безразличное отношение к культурно-бытовому обслуживанию рабочих, обязать т. Дмитриева немедленно подработать о передаче коммунального фонда в ведение цехов и управляющих рудниками, вместе с профсоюзной организацией и поссоветом проводить мероприятия по благоустройству поселка и других разработать сумму дополнительных мер по улучшению быта рабочих (устройство пошивочных мастерских, ремонтных мастерских обуви, развозка продуктов из магазинов на квартиру и проч.).

8) Пленум предупреждает первичные парторганизации Центрального рудника об их исключительной ответственности за полное выполнение квартальной программы по золотодобыче. Всякие попытки игнорировать мероприятия по перестройке партийного и хозяйственного руководства вытекающих из решений 17 с'езда партии и 7-й районной партконференции должны караться со всей строгостью большевистской дисциплины.

Рогожное знамя

За невыполнение производственной программы на Центральном руднике и угрожающего положения с выполнением квартального плана золотодобычи первомайская и берикльская делегации вручили Центральному рогожное знамя, которое и было принято Тивнусом, Жуковым и Дмитриевым.

Включайтесь в сталинский производственный поход

Ко всем молодым горнякам Мартайгинского района
(Письмо молодых горняков Красной шахты)

Мы молодые шахтеры проработав доклад т. Сталина и письмо Первого мая ставим себе в основу дальнейшей борьбы за выполнение производственной программы. Слова сказанные на съезде вождем нашей партии т. Сталиным, что ответственность за наши прорывы и недостатки в работе ложиться от ныне на девять десятых не на „объективные условия а на нас самих, и только на нас“. Значит мы должны работать лучше чем мы работали — а мы все же работали плохо. Наша шахта, являясь основным поставщиком руды на фабрику Центрального рудника, дает низко-качественную руду за соренную породой, а также не справляется с выполнением программы по добыче руды, капитальными и горноподготовительными работами, тогда как есть все условия обеспечить выполнение программы по всем показателям. Наша шахта лучше, чем остальные оснащена техникой имеет хорошее воздушное и водосточное хозяйство, а также в достаточном количестве буровых машин. Но все эти механизмы испорчены безобразно — частые поломки и аварии срывают работу. Много полезного времени забойщикам тратится не в забое, а на других подсобных работах, руководители нашей шахты — особенно адм.-тех. персонал на участках, десятки не научились правильно рассчитывать рабсилу, обеспечивать конкретным руководством. Заедает функцию налка. Возможно и у вас есть такие недостатки.

Комсомольцы и рабочая молодежь на шахте всегда шли впереди выполнения производственной програм

мы. И сейчас реализуя в практике работы доклад тов. Сталина объявляем борьбу с расхлябанностью и разгильдяйством на производстве с этой целью мы считаем необходимым провести районное соревнование молодых горняков. Мы включаемся первыми в соревнование ставим перед собой задачи:

- 1) Организовать сталинское соревнование молодежи на шахте.
- 2) Сдать на „хорошо“ зачет по техминимуму к 1-му апреля.
- 3) Выполнять производственную программу индивидуально на 100 проц.
- 4) Ликвидировать засоренность подаваемой руды из забоя.
- 5) Проработать на „хорошо“ материалы 17 партсезла.
- 6) Сдвигать молодежные бригады, забои и агрегаты образцовыми на шахте. Ликвидировать обезличку, аварийность, простои и перемены на полный хозрасчет.

Просить редакцию „Приисковский Рабочий“ и РК комсомола стать арбитрами в соревновании, в месте с этим предъявляем счет старым горнякам, инженерам и техникам: Повернитесь лицом к молодежи, передайте свой опыт работы молодежи, изотовским методом. Включайтесь в сдачу техзачетов и дальнейшего повышения квалификации молодых горняков. Молодые горняки отвечают на наш вызов. Старые горняки, инженеры и техники оплатите наш счет.

Инициаторы соревнования

Непонящий А., Тувовский П., Шибиченно, Ромащенко, Черданцев А.

Самоснабженцы распределили.. себе и жене

Стройцехом Беркульского приискового управления были получены из рабочего магазина №15 парсапог для рабочих ударников.

4 пары не попали лучшим ударникам, а медленно были распределены между собой заведующим цехом Шахраем. Шахрай, разумеет

ся себя не обидел, свою жену Марусю и председателя цехкома Цивалова.

Рудкому Беркуля нужно за по добнее распределение рабочих фондов, Шахрай решительно ударить по рукам.

Наблюдатель

ДОРОГА В...

Если кто хочет наглядно узнать, что такое бесхозяйственность, то загляните в автотранспорт Тисуля.

Вот уже два месяца, как рабочие автогаража не могут получить зарплату, а прима лейший Шевчук (завтрак) успокаивает: — „ничего, ничего ребятушки, скоро заплатим“, — когда рак свиснет.

В помещении гаража постороннему человеку можно, не только сломать ногу, расквасить нос, но и вообще рисковать головой. Грязь, сырость, груды наваленных частей — перемешано с хаосом разбросанного инструмента.

Мозгаливый холод сквозняком забирается под овчинные подушечки слесарей, заставляет хвататься отбивать чечетки. Работа в разгаре. Повышение производительности путем соревнования на лучшего плясуна. А рядом за аляповато украшенной мазутом стеной, за небольшим столиком, сидит сам зав. гаража Климец. Эх! и крепкий же парень.

—Надо уметь бороться с трудностями — говорит он кутаясь в овчину и быть стойкими.

Дорога? Дорога от Тяжина до Тисуля? Прекрасная дорога! Недаром шофера при посадке пассажиров предупреждают — плотно не кушать, а то растресет и под дождикой заколит. При поездке на авто нужно иметь особую практику. Ну знать, хотя бы, самые элементарные способы передвижения

авто и... и своевременно быть готовым в помощи: подложить под колесо авто свое пальто, шапку и поднять плечом кузов, так же искусно владеть лопатой. Нужно всегда быть готовым к экскурсии в тайгу, для того, чтобы набить открытые пасти вырков огромным количеством пихтача. Ах бедная тайга, и как бесжалостно с тобой расправляются неугомонные шофера и пассажиры по дороге. Ведь не так давно, (когда не было в Тисуле авто) великолепный тракт Тисуль — Тяжин закрывал зеленый березняк, мохнатый пихтач. А теперь, неугомонные шофера и нервные пассажиры при восьми часовой поездке Тяжин—Тисуль (О! как изумительно быстро движется авто) выдрали с корнями даже низкорослый кустарник.

—Это ничего, знаешь, техника движется вперед — успокаивает Климец с пеной у рта наступающего пассажира, у которого пальто продрывилось от колеса авто, да грибами вспухли на руках мозоли от чрезмерной работы по ликвидации вырков и победного движения вперед, к Тисулю на быстроходной машине.

—Нужно поспокойнее, гражданин пассажир (крепкий характер у Климеца, а как спокойно он отнесся ко всем неспокойным пассажирам) сам видал дорожки-то как кие, мы то причем.

—Нет довольно, довольно терпеть такие наглости, не в жисть не поеду на авто, лучше пешим — категорично рубит пассажир.

Тегран.

Объявлен конкурс на лучшее сохранение и развитие коня

С 15 марта по 1 мая т. г. приисковое управление Центрального рудника, гудзавком и золотопродаб проводят конкурс на лучшее сохранение и развитие конского поголовья на Центральном руднике.

Конкурс основной задачей ставит: лучший уход за конем (чистка, мытье и т. д.) ликвидация заболеланий чесоткой, добитесь хорошей упитанности, борьба с неправильной ковкой коня, закрепление за лошадей сбруи инвентаря, ликвидировать обезличку, варварское отношение к коню.

Для премирования приисковое управление выделяет премии на сумму 2500 руб.

Первая премия, две, по 250 руб.

Вторая три, по 200 руб.

Третья четыре—100 руб.

Всем хозяйственным и профсоюзным организациям цехов развернуть массовую работу среди рабочих ударников, работающих на лошадях, обслуживающего персонала конных дворов и на основе широкого размаха социалистического соревнования и ударничества добитесь лучших показателей в сохранении и развитии конского поголовья.

Управляющий ЦПУ
Пред. РЗК
Нач. ЗПС

Димитриев
Жунов
Серебрянников

М. И. Калинин в Новосибирске

17 марта в Новосибирск для вручения ордена Ленина прибыл председатель ЦК СССР Калинин.

До прибытия поезда около вокзала собрались встречать союзного старосту трудящихся города, на перроне выстроились почетным караулом воинские части новосибирского гарнизона, ударники предприятий, колхозники ударники прибывшие на краевой слет.

Под звуки Интернационала в 19 час. 40 мин. новосибирского времени подошел к станции горяжелезнодорожный паровоз курьерский номер два.

Встреченный представителями крайисполкома Грядинским, Решиковым, секретарями крайкома партии Эйге, Сергеевым, секре

тарем горкома партии Шварц, командующим военным округом Гайлит и другими. Из вагона показался всесоюзный староста. От новосибирского гарнизона с рапортом выступил Мадов. Ответное слово — приветствие Калинина „Здравствуйте товарищи красноармейцы“ покрылось дружным громовым „Здравствуйте“, раздалась команда: „Торжественным маршем повзводно дистанцией 30 шагов шагом марш“. Твердым канным шагом под звуки марша прошел почетный караул мимо Михаила Ивановича Калинина. Встреча закончилась.

Завтра приступает к работе краевой слет ударников социалистических полей.

Запсиброста.

Единый фронт антифашистской борьбы во Франции

РАБОЧИЕ РАЗГОНЯЮТ ФАШИСТСКИЕ СОБРАНИЯ

ПАРИЖ. По всей Франции расширяется единый фронт антифашистской борьбы. Рабочие разгоняют фашистские собрания

и создают антифашистские комитеты. В Нанте состоялась организованная коммунистами пятнадцатая антифашистская демонстрация. Несмотря на отказ реформистских вождей совместно демонстрировать, в демонстрации участвовали социалистические рабочие и члены реформистских профсоюзов. Демонстранты провозгласили лозунги: „Да здравствуют советы!“, „Кьяппа в тюрьму!“

Социалистические рабочие встанут под знамена единого фронта

ПАРИЖ. Движение за единый пролетарский фронт борьбы против реакции и фашизма становится все более популярным среди рабочих социалистов. На собрании активистов социалистической Федерации департамента Сены обсуждается вопрос о создании единого фронта с компартией. Большинство 4005 против 1285 принята резолюция о необходимости совместных действий социалистов и коммунистов.

„Оманите“ в статье Берлиоза расценивая от решение собрания активистов социалистической Федерации департамента Сены о создании единого фронта с компартией как новое доказательство мощного роста революционных настроений в рабочем классе Франции и проникновения лозунга „Советы повсюду“ в глубочайшие слои трудящегося населения. Об этом, — указывает Берлиоз, — говорит факт, что 469 голосов было подано за предложение послать в Москву делегацию для обсуждения вопроса о „всеобщем единстве“. „Мы счастливы, — заключает Берлиоз, — видеть, как многие члены социалистической партии поворачиваются к Третьему Интернационалу“.

Врид. редактор: ТОЛКАЧЕВ